

# பாரதிய ஜனதா கட்சி

(மத்திய அலுவலகம்)

11, அசோக் சாலை, புது டெல்லி - 110001

தொ.பே. : 23005700; ஃபேக்ஸ் : 23005787

தேதி : மார்ச் 11, 2014

மாநிலங்களவை எதிர்க்கட்சி துணை தலைவரும், பா.ஜ.க. எம்.பி.யுமான

திரு. ரவிசங்கர் பிரசாத் வளையிட்ட அறிக்கை

தனது அரசால் உருவாக்கப்பட்ட பிரச்சினைகளுக்கு பதிலளிக்காமல், பொய்யான

வரலாற்றை நாட்குறிநார் ராகுல் காந்தி

பெருகி வரும் வலையைப்பின்மை, எப்போதும் இல்லாத அளவுக்கு நாட்டின் வளர்ச்சி விகிதம் 4.7% ஆக குறைந்தது, விலைவாசி உயர்வு, வறறுக்கத்தக்க ஊழல்கள், நாட்டை சூழ்ந்துள்ள பாதுகாப்பற்ற உணர்வு, பொது பணம் கையாடல், நாட்டில் நம்பிக்கையற்றத் தன்மையை ஏற்படுத்தும் விதமாக இந்தியாவைப் பற்றி கடுமையான சித்திரங்களை ஏற்படுத்தும் மற்ற தீமைகள் போன்ற இன்றைய பிரச்சினைகளை நோக்கி 2014ஆம் ஆண்டு தரேதலில் கடுமையான போர் நடபைறெ உள்ளது. இந்திய மக்கள் மாற்றத்திற்காக ஏங்கிக் கொண்டிருக்கின்றனர். ராகுல் காந்தி கட்டு வறுகிற நியாயமான களேவிகளுக்கு அவர் என்ன பதில் வதைத்திருக்கிறார். அவரடைம் எதுவும் இல்லை என்பதால் கவனத்தாஇத் திசை திரும்புகிறார். மகாத்மா காந்தி கலையில் ஆர்.எஸ்.எஸ். தொடர்பு குறித்து மூழு பொய்யான குறும்புத்தனமான குற்றச்சாட்டை இவர் மூன்வகைக்கிறார். இது பற்றி விசாரிப்பதற்காக நியமிக்கப்பட்ட நீதிபதி கபூர் ஆணையை உட்பட ஏராளமான கமிஷன்கள், இந்தக் குற்றச்சாட்டுகள் அடிப்படையற்றவை என்று நீண்ட காலத்திற்கு முன்னதாகவே தெரிவித்து விட்டன. திரு. ராகுல் காந்தி வரலாற்றைப் பரிந்து கொள்ளாமல், அவரது உரையை எழுதுபவர்கள் அவர்களது வலையைச் செய்துள்ளார்கள்

மகாத்மா கந்தியின் பரேன் திரு. ராஜ் மகேகன் காந்தி, சர்தார் படலேின் வரலாற்றை 'படலே - ஒரு வரலாறு' என்ற புத்தகத்தை எழுதியுள்ளார். புத்தகத்தின் 472ஆவது பக்கத்தில் சர்தார் படலே ஜவஹர்லால் நரேவுக்கு எழுதிய 27.2.1948 தேதியிட்டக் கடிதத்தை மறேகலேள் காட்டியுள்ளார். அதில் கீழ்க்கண்டவாறு உள்ளது:

"நரேவிடம் படலே, 27.2.48: பாபுவின் கலலை வழக்கின் நடவடிக்கையில் தினசரி என்னை நான் ஈட்புபுத்தி வறுகிறனே. நான் நடவடிக்கையில் எனது மாலையை நரேத்தின் பெரும் பகுதியை உளவுத்துறை தலவைரம், டெல்லி காவல்துறையின் ஜி.பி.யுமான சஞ்சீவியுடன் செலவிட்டு, ஏதாவது துப்பு தென்பட்டால் அது பற்றி அவருக்கு உத்தரவுகளைப் பிறப்பிக்கிறனே.

அனைத்து குற்றவாளிகளும் நீண்ட, விரிவான அறிக்கைகளை அளித்துள்ளனர். ஆர்.எஸ்.எஸ். இதில் சம்மந்தப்படவே இல்லலை என்று இந்த அறிக்கைகள் அனைத்திலும் தெளிவாகத் தெரிகின்றன. வறிந்து மகா சபாவின் வறெ பிடித்த ஒரு பிரிவு இந்த சகித் திட்டத்தைத் தீட்டியது என்பது இதன் மூலம்

தெரிகிறது:"

எனவடே, மாறயான காவல்துறாை விசாரணயைின் மூலம் ஆர்.எஸ்.எஸ்.சுக்கூ இதில் எந்த சம்மந்தமாம் இல்லாை என்றூ சர்தார் படலே உறுதி சயெ்துள்ளார். வரவிராக்கூம் தரே்தலில், மக்கள் ஆதரவூ இல்லாை என்பதால், காங்கிரஸ் உற்சாகம் இழந்து அவநம்பிக்கையாம் அடாைந்துள்ளது வளெளிப்படாை. மான்னெப்போதாம் கண்டிராத அளவூக்கூ மிகப்பரெய தலால்வி கட்சிக்கூ ஏற்படும் அதிகமான சாத்தியக்கூறு உள்ளது. எனவடே இந்த பயெய்யான, திட்டமிட்ட கூறும்புத்தனமான பிரச்சாரத்தாை மக்கள் நிராகரிப்பார்கள்.

**நீண்ட காலம் நடந்த நரூ - இந்திரா காந்தி அரசூ சர்தார் படலூக்கூம், மளெலானா ஆசாத்தூக்கூம் ஏன் பாரத ரத்னா விராது அளிக்கவில்லாை?**

ராகூல் காந்தியாம், காங்கிரசூம் ஏராளமான பயெய வரலாறுகளை வளெளிச்சம் பயெட்டு காட்டுகிறார்கள் என்பதால், வரலாற்றில் உள்ள ஓரூ உண்மயைபாை பற்றி ராகூல் காந்தி மற்றும் இதர காங்கிரஸ் தலவைர்களிடம் களேவி எழூப்புவதற்கூ இதுவடே நரூம். நாட்டிற்கூ ஆற்றிய தன்னிகரற்ற சவேகைக்காக பாரத ரத்னா விராது பறெ மாழுவதாம் தகூதியானவர்கள். சர்தார் படலே 1950இலும், மளெலானா ஆசாத் 1959இலும் காலமானார்கள். இந்தியா சூதந்திரம் பறெற்ற பிறகூ ஜவஹர்லால் நரூ 17 ஆண்டுகளும், இந்திரா காந்தி 16 ஆண்டுகளும், ராஜிவ் காந்தி 5 ஆண்டுகளும் பிரதமர்களாக இரூந்துள்ளார்கள். இந்த 38 ஆண்டுகளில் திரூ. ஜவஹர்லால் நரூ, திரூமதி. இந்திரா காந்தி உட்பட ஏராளமான தசேய தலவைர்களுக்கூ பாரத ரத்னா விராது அளிக்கப்பட்டது. அவர்களுக்கூச் சரியாகவடே அளிக்கப்பட்டது.

எனினும், நரூ - இந்திரா ஆகியரூரின் நீண்ட கால ஆட்சியில் படலூக்கூம், ஆசாத்தூக்கூம் ஏன் பாரத ரத்னா விராது வழங்கப்படவில்லாை என்றூ நாடூ அறிந்து களெள்ள விரும்புகிறது நரசிம்மராவ் தலமையிலான அரசூ . 1991இல் தான் படலூக்கூம், 1992இல் ஆசாத்தூக்கூம் பாரத ரத்னா விராதை வழங்கியது. திரூ. நரசிம்மராவ் நரூ கூடும்பத்தாைச் சரேந்தவர் அல்ல, மலூம் காங்கிரஸ் கட்சியிலும் அரியதாக பசேப்பூபவர். சர்தார் படலூம், மளெலானா ஆசாத்தூம் ஏன் பூறக்கணிக்கப்பட்டார்கள் என்றூ ராகூல் காந்தி பதிலளிப்பார் என்றூ பா.ஜ.க. எதிர்பார்க்கிறது. இன்று காங்கிரஸ் கட்சி கூடும்பத்திற்கூ மதிப்பளிக்கவூம், மகிமை கூட்டவூம் மட்டுமடே என்பது நிச்சயம்.

(பாறியாளர் அரூண்கூமார் ஜயெயின்)  
அலுவலகச் சயெலாளர்